

CENTRUL DE INFORMARE
TEHNOLOGICĂ - TEHNOINF

Data: 18.06.2009

BISTRIȚA-NĂȘĂUD

Newsletter nr.12/2009

Titlurile ediției:

- Finanțare nerambursabilă de 100 mil. euro pentru proiecte de mediu
- POSCCE, axa 1: Intrebari frecvente
- Pensiunile si microintreprinderile din mediul rural, fruntase la contractele semnate in ultima luna!

BRANȘE**Industria chimică resimte criza economică**

Criza economică mondială se resimte și în activitățile de export ale industriei chimice germane. Cererile venite din Europa, cea mai importantă piață de desfacere pentru produsele chimice germane, au scăzut deja de la sfârșitul anului trecut. În ultimul trimestru al anului trecut exporturile industriei chimice în țările UE au scăzut în medie cu 11%, în celelalte regiuni scăderea a fost de 10%. În SUA scăderea a fost de doar 5,5%, datorită produselor farmaceutice care nu depind atât de mult de conjunctură și care domină comerțul din SUA. Nici pentru următoarele luni nu se întrevede o îmbunătățire, astfel că exporturile de produse chimice vor înregistra în 2009 probabil o scădere formată din două cifre.

Construcțiile de mașini: cea mai drastică scădere din istorie

Sectorul construcțiilor de mașini din Germania nu dă semnale pozitive, chiar dimpotrivă: în luna aprilie comenzile au scăzut în comparație cu aceeași lună a anului trecut cu 58%, fiind cea mai drastică scădere din istoria branșei.

Cifra de afaceri din afacerile din țară a scăzut cu 52%, în ce privește cererile de pe piața externă branșa-etalon a Germaniei a înregistrat un minus de 60% față de nivelul de anul trecut. Pentru întregul an 2009 Asociația Constructorilor de Mașini și Utilaje din Germania (VDMA) estimează o scădere a producției cu 20%.

Până în luna aprilie 2008 cererile au crescut lună de lună cu rate formate din două cifre. Din octombrie 2008 însă domină ratele cu două cifre, însă cu minus.

Sursa: Buletin Informativ Camera de Comert si Industrie Romano - Germana

Finanțare nerambursabilă de 100 mil. euro pentru proiecte de mediu

Un număr de 70 de proiecte au fost selectate pentru a primi o finanțare nerambursabilă de 98,5 milioane de euro prin două programe, respectiv Mecanismul Financiar pentru România și Programul de Cooperare Norvegian, destinate investițiilor de mediu, sănătate, resurse umane sau conservarea patrimoniului.

fonduri pentru mediu

Procesul de evaluare și aprobare a proiectelor a fost încheiat la 30 aprilie, iar rezultatele au fost anunțate, joi, într-o conferință de presă organizată de Ambasada Regală a Norvegiei la București și de Innovation Norway, împreună cu Ministerul Finanțelor Publice din România.

Sursa: Curentul

Open Call

COST invită cercetători din întreaga Europă să prezinte propuneri de proiecte pentru rețelele de cercetare și pentru a folosi aceasta oportunitate unică în schimbul de cunoștințe și să se lanseze pe noi perspective europene. O continua deschidere pentru propuneri este utilizat pentru a atrage cele mai bune proiecte COST Actions.

Propunerile vor fi pe 25 Septembrie 2009, 17:00 http://www.cost.esf.org/participate/open_call

Pensiunile si microintreprinderile din mediul rural, fruntase la contractele semnate in ultima luna!

16 iunie 2009

Ministerul Agriculturii, Padurilor si Dezvoltarii Rurale a dat publicitatii situatia proiectelor depuse, selectate si contractate in cadrul PNDR pana la data de 12 iunie 2009.

Cele mai active masuri din punctul de vedere al evolutiei numarului de proiecte contractate sunt:

* Masura 312 "Sprijin pentru crearea si dezvoltarea de micro-intreprinderi", care inregistreaza o crestere cu 110% a proiectelor contractate fata de luna mai 2009;

* Masura 313, care inregistreaza o crestere cu 79% a proiectelor contractate fata de luna mai 2009.

Numarul proiectelor contractate in cadrul PNDR a crescut in perioada 15 mai 2009 – 12 iunie 2009 cu aproximativ 23%.

Conform ultimelor informatii furnizate de MAPDR se inregistreaza:

* 13.338 proiecte depuse, cu o valoare totala de cca. 5 mld.euro

* 2.548 proiecte selectate, cu o valoare totala de aproximativ 1,62 mld. euro, fata de 1.923 proiecte la 15 mai 2009.

* 1.829 proiecte contractate, cu o valoare totala de cca. 914 mil. euro, fata de 1.485 proiecte contractate la 15 mai 2009

In prezent, cele mai multe proiecte contractate se inregistreaza pe Masura 121 - „Modernizarea exploatatilor agricole” (791 proiecte), urmata de Masura 123 – „Cresterea valorii adaugate a produselor agricole si forestiere”, cu un numar de 255 de proiecte.

In cadrul Masurii 322 – „Renovarea, dezvoltarea satelor, imbunatatirea serviciilor de baza pentru economia si populatia rurala si punerea in valoare a mostenirii rurale” au fost selectate pentru finantare 272 de proiecte, iar in cadrul Masurii 313 - „Incurajarea activitatilor turistice” au fost contractate 222 proiecte.

Un nou apel de proiecte pentru masura 322 a fost lansat ieri, 15 iunie 2009.

Sursa: Ministerul Agriculturii, Padurilor si Dezvoltarii Rurale

POSCCE, axa 1: Intrebari frecvente

AM POSCCE a publicat o serie de raspunsuri la intrebarile adresate de IMM-uri pentru accesarea fondurilor structurale prin axa 1 "Un sistem de producție inovativ și eco-eficient". Mai jos puteti gasi cele mai relevante intrebari si raspunsuri.

Dacă o întreprindere are 7 angajați și o cifră de afaceri de 2.500.000 Euro, în ce categorie de IMM se încadrează?

Întreprinderea se încadrează în categoria întreprinderilor mici, în conformitate cu prevederile Recomandării CE nr. 361/2003 privind definiția întreprinderilor micro, mici și mijlocii, care prevede că:

* în cadrul categoriei de IMM, o întreprindere mică este definită ca întreprinderea care are mai puțin de 50 de angajați și a cărei cifră de afaceri anuală sau deține active totale care nu depășesc 10 milioane Euro.

* în cadrul categoriei de IMM, o microîntreprindere este definită ca o întreprindere care are mai puțin de 10 angajați și a cărei cifră de afaceri anuală sau deține active totale care nu depășesc 2 milioane Euro.

Pentru încadrarea unei firme într-o categorie (autonomă, parteneră, legată) se ține cont la calcularea datelor firmei și de părțile sociale pe care asociatul(ții) acesteia (persoane fizice) le dețin în alte firme?

În conformitate cu prevederile, art.4.4, alin (4) din Legea nr. 346/ 2004 privind stimularea înființării și dezvoltării întreprinderilor mici și mijlocii, cu modificările și completările ulterioare, "Întreprinderile între care există oricare dintre următoarele raporturi:

a) o întreprindere deține majoritatea drepturilor de vot ale acționarilor sau ale asociațiilor celeilalte întreprinderi;

b) o întreprindere are dreptul de a numi sau de a revoca majoritatea membrilor consiliului de administrație, de conducere ori de supraveghere a celeilalte întreprinderi;

c) o întreprindere are dreptul de a exercita o influență dominantă asupra celeilalte întreprinderi, în temeiul unui contract încheiat cu această întreprindere sau al unei clauze din statutul acesteia;

d) o întreprindere este acționară sau asociată a celeilalte întreprinderi și deține singură, în baza unui acord cu alți acționari ori asociați ai acelei întreprinderi, majoritatea drepturilor de vot ale acționarilor sau asociațiilor întreprinderii respective.

prin intermediul unei persoane fizice sau al unui grup de persoane fizice care acționează de comun acord, sunt, de asemenea, considerate întreprinderi legate, dacă își desfășoară activitatea sau o parte din activitate pe aceeași piață relevantă ori pe piețe adiacente".

Este eligibilă o întreprindere care la 31.12.2008 a înregistrat pierdere, dar care totodată a înregistrat profit operațional?

Întreprinderea este eligibilă dacă, în exercițiul financiar precedent, "a înregistrat profit sau profit din exploatare" (Ghidul solicitantului, cap. II.1.1. - Criterii de eligibilitate ale solicitantului, alin. 2 Activitatea economică a solicitantului, lit. b), chiar dacă a rămas pe pierdere datorită unor pierderi anterioare, nerecuperate încă din exerciții financiare al anului/anilor precedenți.

Dacă domeniul principal de activitate pe care-l desfășurăm nu este eligibil pentru a aplica în cadrul Programului Operațional Sectorial "Creșterea Competitivității Economice" (POS CCE), Axa Prioritară 1 - Un sistem de producție inovativ și eco-eficient, dar avem, în secundar, o altă activitate eligibilă putem aplica în cadrul schemelor de finanțare pentru investiții tangibile și intangibile destinate IMM?

Dacă domeniul principal de activitate nu este eligibil în cadrul POS CCE, Axa Prioritară 1, se poate aplica pe un cod CAEN secundar, cu condiția să fie eligibil și înscris în certificatul constatator.

Totodată sunt eligibile în cadrul proiectului, activitățile auxiliare codului principal al proiectului, prin intermediul cărora se asigură producerea și realizarea bunurilor și serviciilor consumabile folosite în fluxul de producție aferent activității economice pentru care se solicită finanțare. Trebuie însă ca și această activitate să fie consemnată în Certificatul constatator emis de Oficiul Registrului Comerțului de pe lângă Tribunalul unde își are sediul solicitantul.

Dacă o societate a depus în cadrul apelului de proiecte aferent anului 2008 un proiect în cadrul schemei de finanțare Sprijin financiar cu valoare de până la 920.000 lei pentru investițiile realizate de întreprinderile mici și mijlocii a POS CCE, Axa Prioritară 1, proiectul fiind selectat pentru finanțare, societatea poate să mai aplice în 2009, în cadrul schemei de finanțare „Sprijin financiar cu valoarea de până la 1.075.000 lei pentru întreprinderile mici și mijlocii” pentru investiții tangibile și intangibile, chiar dacă nu a finalizat de implementat proiectul de investiții depus în 2008?

Societatea poate aplica și în 2009, în cadrul schemei de finanțare „Sprijin financiar în valoare de până la 1.075.000 lei pentru investiții pentru întreprinderile mici și mijlocii” sau în cadrul schemei de finanțare „Sprijin financiar cu valoarea cuprinsă între 1.075.001 lei și 6.450.000 lei pentru investiții pentru întreprinderile mici și mijlocii”, chiar dacă mai are încă un proiect de investiții în proces de implementare. Trebuie, însă, să facă dovada capacității de a susține din punct de vedere administrativ și financiar implementarea unui alt proiect de investiții, în paralel cu cel inițial. În cadrul celui de-al doilea proiect, cheltuielile eligibile trebuie să fie diferite de cele prevăzute și efectuate în cadrul primului proiect.

Sunt eligibile cheltuielile legate de achiziția mijloacelor de transport tehnologice care sunt strict legate de ciclul de producție?

Conform Ordinului 184/21.01.2008 sunt eligibile cheltuielile legate de achiziția mijloacelor de transport tehnologice care sunt strict legate de ciclul de producție doar pentru codurile CAEN F – construcții și B industria extractivă-produse neenergetice.

Ce cheltuieli efectuate înaintea semnării contractului de finanțare pot fi decontate?

Pot fi decontate după semnarea contractului de finanțare cu Organismul Intermediar cheltuielile eligibile legate de consultanță, dacă au fost efectuate de la publicarea în Monitorul Oficial a Ordinului nr. 478 din 20 februarie 2008 privind aprobarea schemei de ajutor de minimis "Sprijin pentru consultanță specifică și instruire specializată acordată întreprinderilor mici și mijlocii pentru elaborarea și implementarea

proiectelor de investiții", aferentă operațiunii a) "Sprijin pentru consolidarea și modernizarea sectorului productiv prin investiții tangibile și intangibile".

Dacă limita maximă a ajutorului financiar nerambursabil este de 6.450.000 lei, la cât trebuie să fie estimată valoarea investiției totale?

Nu există prevederi cu privire la valoarea maximă a unui proiect, valoarea maximă a finanțării nerambursabile acordate este de 6.450.000 lei pentru investițiile tangibile și intangibile destinate IMM în cazul în care ajutorul financiar acordat este cuprins între 1.075.001 lei - 6.450.000 lei.

Intensitatea maximă a finanțării acordate, în cadrul acestei scheme, din totalul costurilor eligibile este de:

1. pentru întreprinderile mici:

60% pentru investițiile realizate în Regiunea București Ilfov

70% pentru investițiile realizate în restul regiunilor

2. pentru întreprinderile mijlocii:

50% pentru investițiile realizate în Regiunea București Ilfov

60% pentru investițiile realizate în restul regiunilor.

Este obligatorie realizarea celor trei scenarii din planul financiar al proiectului?

Da, pentru a se demonstra profitabilitatea proiectului.

Ce date trebuie completate în Formularul cererii de finanțare, secțiunea 1.2. Tipul solicitantului, în coloana "La data depunerii cererii de finanțare"?

Datele firmei vor fi estimate sau se vor menționa cele din Balanța de verificare din luna anterioară depunerii.

Achiziționarea de utilaje fabricate în afara UE este permisă?

Da, cu condiția ca acestea să fie noi.

După semnarea contractului dintre beneficiar și Organismul Intermediar pentru IMM, când se acordă prefinanțarea și la ce interval de timp după depunerea documentelor și cererii de solicitare a prefinanțării la sediul Organismului Intermediar pentru IMM?

Prefinanțarea se acordă beneficiarului care optează pentru această facilitate după ce încheie un prim contract cu prestatorul de servicii/executantul de lucrări/furnizorul de echipamente, în termen de aproximativ 45 de zile calendaristice, de la momentul depunerii la Organismul Intermediar a documentelor de solicitare a prefinanțării.

Dacă o firmă are datorii la bugetul de stat poate să mai aplice în cadrul POS CCE, Axa Prioritară 1?

Pentru a putea aplica în cadrul POS CCE, Axa Prioritară 1, dacă îndeplinește toate celelalte criterii de eligibilitate, o firmă trebuie să nu aibă obligații de plată nete ce depășesc 1/12 din totalul obligațiilor datorate în ultimele 12 luni, în cazul certificatului de atestare fiscală emis de Agenția Națională de Administrare Fiscală și obligații de plată nete care să depășească 1/6 din totalul obligațiilor datorate în ultimul semestru, în cazul certificatului de atestare fiscală emis de autoritățile publice locale, pentru toată punctele de lucru înscrise în certificatul constatator.

Eveniment: Conferinta de cercetare si inovare pentru dezvoltarea Europei, Lund, Suedia

Data: 2009-07-07

Organizator: Pentru mai multe informatii accesati

http://www.se2009.eu/en/meetings_news/2009/7/7/new_worlds_new_solutions_research_and_innovation_as_a_basis_for_developing_europe_in_a_global_context

Sumar: In perioada 7-8 Iulie 2009 in Lund, Suedia se va desfasura conferinta intitulata:

"Lume noua- solutii noi- cercetare si inovare ca baza pentru dezvoltarea Europei in context global.

Link catre eveniment:

http://cordis.europa.eu/search/index.cfm?fuseaction=events.document&EV_LANG=EN&EV_RCN=30896**Eveniment: Eveniment international de broker in ITC, Basel, Elvetia**

Data: 2009-06-25

Organizator: Pentru mai multe informatii accesati:

<http://www.ideal-ist.net/events/challenge-3-face2face-in-basel/>

Sumar: Reteaua Ideal-ist fondata de UE sponsorizeaza evenimentul international de brokeraj in domeniul informatiei si comunicarii tehnologice in 25 Iunie la Basel, Elvetia

Link catre eveniment:

http://cordis.europa.eu/search/index.cfm?fuseaction=events.document&EV_LANG=EN&EV_RCN=30863**Activități CIT**

Identificarea rezultatelor cercetării-dezvoltării din domeniile acreditate și diseminarea lor prin derularea unor programe de informare (seminarii, simpozioane, conferințe);

✍️ Asigurarea de consultanță și expertiză tehnologică în domeniile acreditate, pentru IMM-uri, universități, instituții de CDI, industrie.

✍️ Asigurarea suportului logistic pentru cursuri de calificare profesională, specializare profesională, management în activitatea turistică, protecția mediului și industria constructoare de mașini, utilaje și echipamente, producția lemnului, cauciucului și a maselor plastice;

Centrul de Informare Tehnologică înregistrează cereri cu privire la nevoile de cercetare ale firmelor pentru a le pune în contact cu potențiali furnizori ale acestor cercetări.În caz de interes, vă rugăm să aveți amabilitatea să vă adresați CCIBN - CIT Tehnoinf, tel. 0263-230640, e-mail: marketing@cciabn.ro, persoane de contact: Diana Simăn, Cristian Dunca, Cornelia Morușan, Daniel Bălan și Iacob Viviana.

Colectivul redacțional:

Diana Simăn Cherecheș
Viviana IacobCamera de Comerț și Industrie
Bistrița-Năsăud
Str. Petre Ispirescu, Nr. 15A
420081Bistrița

Tel/Fax: 0263-230640; 230400; 210038

Dacă nu mai doriți să primiți acest newsletter, vă rugăm să ne transmiteți un e-mail la adresa marketing@cciabn.ro, cu textul "newsletter unsubscribe"